

国际在线报道（记者 魏郁）：北京冬奥会赛程过半，已收获无数点赞与喝彩。近日，多家外媒关注到了北京冬奥会向运动员和观众推出数字人民币这一先进的应用技术。

《财富》杂志近日的一篇报道说，自1986年以来，奥运会官方场馆的支付方式有且只有两种——现金和Visa卡。这种情况直到2022年北京冬奥会才得以改变。

文章介绍说，在充满活力的“奥运泡泡”内部（即北京冬奥会闭环系统），除了传统的支付方式，来自世界各地的运动员、记者及工作人员和所有其他客人有了一种全新的支付选择——中国的数字人民币。

据介绍，目前数字人民币分为软钱包（数字人民币APP）与硬钱包（卡片、手环等含有数字人民币芯片的钱包设备），可以匿名获取和使用，既安全、便捷又充分保护个人隐私。

文章说，境外来华人士可以根据自身习惯及使用偏好，使用境外手机号下载注册数字人民币App形式的数字人民币“软钱包”进行充值兑换，也可以选择不依托手机的数字人民币“硬钱包”等穿戴设备等，就可以在闭环内的任何消费场景进行无接触支付。

文章还说，在奥运会上使用中国的数字货币比用Visa卡支付更便宜，因为Visa国际支付需要手续费，而在中国使用数字人民币不收取任何手续费，等额兑换，“就像美国运动员使用美国信用卡购物一样”。

文章介绍说，中国从2020年4月开始在试点地区推出数字人民币业务，目前已有超过1.4亿用户注册了数字人民币账户。截至去年11月，数字人民币交易额已经达到96亿元。

除了《财富》杂志，彭博新闻社网站日前也注意到了数字人民币在北京冬奥会上的应用。报道说，中国向运动员和观众推出数字人民币，这将是这种虚拟货币对外国人吸引力的首次重大测试，这表明“中国正寻求利用冬奥会在全球范围内展示数字人民币的影响力”。

编辑：木青

来源：中央广电总台国际在线